

李芳

中医副主任医师
北门分院康复科主任
专长：对治疗各种骨折、筋伤、颈椎病、肩周炎、坐骨神经痛、强直性脊椎炎、风湿及类风湿等常见病、多发病有丰富的经验。
坐诊时间：周一至周六上午（北门分院）
杨桂华 妇产科副主任医师
专长：擅长处理妇产科各种疑难杂症，包括月经不调、妇科各种炎症、乳腺增生、子宫肌瘤、卵巢囊肿、不孕不育、刮宫术等。
坐诊时间：周二、周四、周六、周日（大畈区）。

◎生活百态

刘希

别再拉黑父母了

自从母亲进了我的微信朋友圈后，我发表说说动态便有些拘谨，生怕一不小心透露了心事，母亲知道后会担心、指责。所以，我总是挑些无关痛痒的说一说，但却总觉得不过瘾。向朋友说了我的苦闷，他们立马给了我解决方案：拉黑父母，让他们再也进不到我们的朋友圈。

我听后有些犹豫，毕竟母亲刚进我的朋友圈，而且对微信还热乎着呢。我每天发的那些说说，虽然只是看了什么书，吃了什么菜，可回到家，母亲总会饶有兴趣地问我：那菜怎么做？喜不喜欢吃，那本书写的什么？感不感人？看得出来，母亲很爱通过朋友圈了解我的日常生活。我想暂时保留母亲在我朋友圈里

的权利，但也给她约法三章：“针对我的说说，不可以评价，不可以点赞，不可以转发。”

母亲遵照约定，也加了一些她的朋友，她的微信生活日渐丰富起来。她在里面晒她养的花，晒她织的手工艺品，晒她热爱的广场舞。最近，母亲又迷上了在动态里晒她做的美食，每次都有一堆人跟在后面点赞、评价。

这段日子，因为赶稿，我常常码字到深夜，早上很晚起床，母亲说我作息时间紊乱，越来越瘦了。又强调不吃早饭对身体有严重影响，常常喊我起床吃饭，而我总是置之不理，继续睡我的大觉。

这几天，每天早上9点半，母亲都会更新

◎世态万千

寒江穆

存 酒



宴的时候，大海也喝得像模像样，十分尽兴。

这种事次数一多，我就开始怀疑他在“造假”。怪不得这小子半瓶高度白酒喝下去仍然面不改色谈笑风生，原来“机关”在这里。

前几天，他又找我，让我陪几个外地来的

◎门里门外

刘卫

隐性收入

那天，我们到老爷子那儿聚会。不知谁起了个头，聊起隐性收入的话题。

眼下，尽管经济进入新常态，但物价仍处于高位。仅靠工资奖金或退休金，生活肯定不洒脱。大家虚虚实实地自曝“家底”后，我叹道：这业余创收还真是“鱼有鱼路，虾有虾路”。

我为人实在，百事总是先对我“开炮”。我边斟酌边说：“咱在公司就是个助理。主

要给洋老板打杂。洋老板泾渭分明，两袖清风，从不谋取不当的商业利益。要说我的隐性收入就是工余写点小文章，稿费还不便寄到公司。这额外收入由家里‘领导’统收支支。”老婆听了，点头称是。

小弟是公务员，有点小实权。他那隐性收入是雾里看花，谁也猜不透道不明。别的不说，每次到老爷子家里聚会，他都提来好烟好酒，肯定不是自己花钱买的。弟媳笑曰，他

朋友圈，还会@我，她在里面晒她做的丰盛早餐，有时候晒南瓜饼、荷包蛋，有时候晒牛肉面，晒肉末粉丝。看着那些图片我就垂涎欲滴，再也没有睡意，一骨碌翻身坐起，奔进厨房，而母亲已在餐桌上摆好了热气腾腾的美味早餐，看我吃得杯盘狼藉，母亲这才乐开了花。

那天，我无意中翻看母亲的动态，看到别人对母亲的评价。有人问：“你为什么每天9点半雷打不动更新说说啊？”母亲在后面回复，“我是为了勾引女儿起床吃早饭。还别说，这效果还真的不错呢！”那一刻，我终于明白母亲的心意，心里溢满感动。让我感到万幸的是，我没有拉黑母亲。

我转身对母亲说：“妈，约法三章解除了，从今天开始你可以评价，可以转发，可以点赞。”“真的吗？真的吗？”母亲不相信似地看着我。在我再次肯定之后，母亲呵呵地笑出了声，高兴得像个孩子。

父母学习上微博、发微信，进了你的朋友圈，并不是要时时窥探你的秘密，而是希望通过学习新通讯工具，藉此为桥梁，传达无声的爱与关怀。这样的爱，我们又怎能忍心拒绝呢？

客户吃饭。当他故伎重演，拿出存在酒店的“茅台”时，我抢过瓶子，先给自己倒了一杯。“我给你分担点，你一个人喝半瓶有点多！”我“关心”地说。他脸一红，欲言又止。

一口酒喝下去，我差点吐了出来——这是高度白酒，但绝对不是茅台！这小子果然在玩把戏！可是他为啥要这么做呢，我百思不得其解。看我一脸疑惑，大海冲我使眼色，示意我不要声张。那晚，几个客户喝了三瓶茅台，喝得满脸通红，兴致很高，最后满意而归。大海和他们合作的业务，似乎有了眉目。

回去的路上，我开始兴师问罪：“大海，那酒怎么回事？”他挠了挠头，不好意思地说：“老同学，实话告诉你吧，我存在酒店的都是一些很便宜的酒。现在的社会你也知道，在酒店里存酒，是一种身份地位的象征。但我哪有那么多名酒存呢。每次请客户吃饭，好酒都被他们喝个底朝天，怎么可能剩下？后来，我和几个在酒店工作的朋友商量了一下，才想出这么一个既能撑面子又能省酒钱的好办法。我们是私有企业，什么事都得精打细算，要不然光喝酒都要把企业给喝垮了……”

我拍了拍他的肩膀，啥也说不出来了。

“大腐败”绝对没有，但按规定享受的待遇一样不少。把几乎天天在外吃饭应酬、逢年过节收的礼品、出差补助、交通补助、卫生费等杂七杂八地加起来，这份隐性收入颇为可观。

妹夫是某重点中学特级教师，英语教学上颇有建树。妹子说妹夫一心扑在教学上，暑假办班做家教一概没搞。不过，不知与人联合出教辅算不算隐性收入？

老妈也抖出老爸的秘密：“开年后，老头子每周有两个上午肯定要出去，行踪诡秘。我担心他偷偷与别的老太太约会，悄悄跟踪过。原来他被老年大学聘去讲棋艺。这隐性收入够他的烟钱和茶叶钱。”

这时，在看电视的小外甥插了话，说他也有隐性收入。我们全笑了。外甥神气地说：“真的。我学习好，作业做得又对又快，几个成绩差的哥们常拿去抄。为表示感谢，他们隔三岔五请我免费吃麦当劳呢……”

◎张三李四

霍寿喜

名人崇拜

大李是本地小有名气的书法家，我和他在文联开会见过两次面。两年前，大李在朋友的举荐下到了北京。据说，他的书法作品被一家大公司的老总相中，几幅字就得了近万元的“润笔”；后来，大李又在京郊开了一家书法培训班，收入又是不菲的数字。

我随便问了一句：“这些人都很崇拜你吗？”大李嘿嘿一笑，“当然，当然。”我旁边的诗人阿顺也问了一句：“有没有名人的直系亲属崇拜你？”大李不高兴了：“你什么意思？”阿顺笑着说：“没什么意思。”我便充当和事佬：“阿顺你也别不服气，你的诗有名人的直系亲属崇拜吗？”没料，阿顺随口就答：“怎么没有，著名演员刘XX的儿子就很崇拜我的诗！”在座的都清楚，刘XX是明星大腕，曾在多部电影中扮演过领袖人物。大李再没有言语了……

我对阿顺的话半信半疑，所以一回到家，就在网上搜索“刘XX的儿子”。结果令我乐不可支——刘XX是大明星不假，但他的儿子患有先天性脑膜，三十多岁了，智力只相当于五岁孩童。

◎可乐之事

郭展

私房称呼

夫妻俩在床头枕边，大都不会呼名姓，而会发明一些亲昵的称呼。这些称呼一般都藏着、掖着，不会轻易示人。

那天，我们办公室的姐妹们在一起聚餐，喝了一斤多白酒后，大家都有点微醉了。于是，开始胡说八道起来。小张提议：“咱们都亮亮老公对自己的称呼，看谁的最浪漫。”这个提议立即得到大家的响应。小张先开了头：“刚结婚时，老公喊我小宝贝，有了小孩后，老公叫我大宝贝。”小王紧接着说：“老公说我像只猫，吃饭细嚼慢咽，吃得很少，所以，叫我小猫。”

轮到小慧了，她低着头，一声不吭。于是，大伙儿便劝道：“有啥不好意思，说呀。”小慧的脸羞得像块大红布，憋了老半天，才吞吞吐吐说：“老公从没有正经地喊过我，从结婚的那天起，喊我时就‘哎’地叫一声。”“哎？”小慧的老公这样喊她，未免太不礼貌了。大伙儿都觉得不可理解。突然，小张惊叫一声：“绝了！这个‘哎’，其实是爱，老公成天爱爱爱的不离口，简直是浪漫到家了。”

◎尴尬时刻

董春华

老公的钱包

周五晚上，老公喝醉了，一直睡到周六早上9点多还没起床。我想去菜市场买菜，见老公的钱包放在茶几上，就顺手拿着出了门。等我回家时，老公已经起床了。见我回来，他一脸着急地问我：“我的钱包呢？”“别着急，我拿着出去买菜了！”我边说边伸手到衣兜里掏钱包，可掏了半天，竟没掏着。坏了，钱包不知什么时候给丢了！

老公的脸随即变得铁青，冲我大吼：“你干嘛拿我的钱包，为什么不拿自己的钱包！”我自觉理亏，也不敢辩解。没想到老公不依不饶，在我耳边唠叨个没完。我实在忍不住，就问他：“你知道你的钱包放在哪儿了吗？”老公一愣，挠着头说：“昨晚喝多了，真不知道放哪儿了，我还以为昨天晚上就丢了呢！”听老公这么说，我顿时来了精神，反过来数落起他喝酒的毛病来。

正说着呢，老公的侄女来我家玩，见我们两个都气鼓鼓的，呵呵地笑了起来：“我还以为什么事呢，不就丢了钱包吗？多大点事儿啊。再说了，二叔的钱包里肯定没多少钱……”

◎人小鬼大

李成林

爷爷过期了

四岁的孙子对零食情有独钟。为了减少他吃零食的频次，特别是担心他吃到过期食品，奶奶告诉他：“有些食品是‘过期’的，过期的食品已经变质了，是不能吃的。”

孙子一头雾水：“什么是变质的食品啊？”“像人一样，就是生病了，坏掉了。”孙子好像已经明白了。

有一天晚上，孙子和奶奶玩了一会儿，突然想起了爷爷，就问奶奶：“爷爷呢？”奶奶告诉他：“爷爷生病了，在睡觉呢！”孙子睁大了眼睛：“哦，原来爷爷过期了！”